

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 94 (1956)

Вторник, 12 августа 1956 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп

## ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

### Косовица ржи началась

Первым в районе на косовицу озимой ржи в сельхозартели "Красное знамя" выехал комбайнер И. М. Березов. С трактористом А. В. Кононенко 9—10 августа они скосили первые 30 гектаров хлебов.

На площади 20 гектаров скосил лафетной жаткой комбайнер А. Н. Вахнов с трактористом т. Слободчиковым.

Рожь повсеместно хорошая и обещает обильный намолот.

В. Заварин.



### Шефы на метке сена

9 августа рабочие и И. Гуляев, А. Кузьмина, служащие паровозного депо, слесари М. Кацапко выезжали на воскресенье, Б. Черниченко, кресник для заготовки котельщик И. Купец и кормов в подшевфный многие другие.

колхоз «Красное знамя». Группа в 12 человек, из 110 человек было которой руководил создано 8 групп, которых руководили начальник К. Майстренко, 4 стога. Лучше других здесь трудились И. Мелентьев, И. Карпенко, И. Капетсера.

Колхозники остались довольны действенной шефской помощью промышленников, паровозников.

Особенно хорошо подготовились на метке сена слесари - станочники

Среди дружного коллектива доярок колхоза "Гигант" заслуженным авторитетом и уважением пользуется Зинаида Федоровна Курочкина.

Дояркой она работает недавно—всего два года. Но и за этот срок успела добиться значительных успехов. Так, в июле она доила по 354 кг, а на начало года—по 2.218 кг молока на каждую закрепленную за нею корову. В этом году З. Ф. Курочкина борется за то, чтобы надолго от закрепленной группы по 3000 кг молока.

НА СНИМКЕ: З. Ф. Курочкина.

И. Ступак.

### Обращение комсомольцев завода «Спецмашдеталь» и молодежи райцентра

На полях колхозов и совхозов нашего района зреет богатый урожай. Труженики сельского хозяйства усиленно готовятся к заключительной битве за хлеб.

Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь—ответственная задача.

В решении этой задачи, кроме хлеборобов, примут активное участие молодежь промышленных предприятий, студенты и школьники. Большинство из них будет во время уборки находиться на полевых станах колхозов и совхозов. Уже в настоящее время на заготовке кормов в подшевфном колхозе «Путь к коммунизму» работает молодежь завода «Спецмашдеталь».

Комитет комсомола завода решил организовать культурный отдых молодежи, работающей на

полях колхоза. Эту инициативу горячо поддержали комсомольцы и молодежь завода.

Было решено организовать бригаду художественной самодеятельности завода и поставить концерты на полевых станах подшевфного колхоза. А также подготовить и прочитать 4 лекции, периодически доставлять свежие газеты, проводить громкие читки и беседы, а также организовать выпуск «боевых листков».

Комсомольцы и молодежь завода «Спецмашдеталь» надеются, что все комсомольские организации райцентра поддержат нашу инициативу и наладят культурное обслуживание хлеборобов на полях колхозов и совхозов района во время уборки урожая!

Комитет комсомола завода «Спецмашдеталь».

### План хлебозаготовок выполнен досрочно



Краснодарский край. Хлеборобы Кубани досрочно выполнили план хлебозаготовок и обязались дополнительно продать 20 миллионов пудов хлеба. Свое слово они сдержали и продали государству сверх плана более 22 миллионов пудов зерна.

Всего в закрома Родины кубанцы засыпали 93,6 миллиона пудов хлеба.

Сейчас колхозы приступили к выдаче зерна на трудодни в счет аванса. В сельхозартели «Россия» Тимашевского района на каждый трудодень колхозники получают только авансом по 2 килограмма зерна.

НА СНИМКЕ (на переднем плане): кладовщик колхоза «Россия» Р. Кочетов отпускает натуральный аванс колхознице В. Квасовой. Семья Квасовых за первое полугодие выработала 1.100 трудодней.

Фотохроника ТАСС.

### Досрочно

Труженики сельского хозяйства Северо-Осетинской АССР, претворяя в жизнь исторические решения февральского и июньского Пленумов ЦК КПСС, досрочно, 8 августа, выполнили план хлебозаготовок на 101 процент (без кукурузы). Сдано и продано государству зерна на 503 тысячи пудов больше, чем на эту дату в прошлом году. Продажа хлеба государству продолжается.

Колхозы и совхозы республики засыпают необходимое количество семян, страховые и фуражные фонды, производится выдача хлеба колхозникам на трудодни.

# Решения июньского Пленума ЦК КПСС—программа борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства

## Пятый пленум РК КПСС

8 августа состоялся пятый пленум Промышленновского РК КПСС, обсудивший итоги июньского Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил секретарь РК КПСС т. Поручиков.

Мероприятия, разработанные июньским Пленумом ЦК КПСС, говорят о том, что дальнейшее укрепление колхозного строя, является новым ярким проявлением заботы Коммунистической партии о благе народа, о мощном подъеме сельского хозяйства. Отмена обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, введение нового порядка, цен и условий заготовок сельскохозяйственных продуктов не только обеспечит стране нужное количество продовольствия, но будет способствовать дальнейшему развитию инициативы колхозов и колхозников в наиболее эффективном использовании земли, техники, повышении производительности труда и увеличении выхода продукции и снижении ее себестоимости. Пленум признал целесообразным отменить с 1958 года обязательные поставки колхозами продуктов государству и натуральную оплату за работы МТС и РТС. Теперь государственные заготовки будут проводиться в порядке закупок. Пленум признал необходимым списать с колхозов задолженность по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС, решив вопрос о новых ценах, по которым государство будет покупать продукты у колхозников.

Новое решение вопроса о заготовительных ценах вызвано тем, что теперь, в связи с реорганизацией МТС, не будет натуроплаты, следовательно, должно увеличиться количество закупаемой продукции. Кроме того, появилась необходимость ликвидировать большое количество цен и перейти к единым государственным ценам, которые устанавливаются дифференцированно по зонам страны.

Далее т. Поручиков знакомит участников пленума с новыми ценами, установленными для Западносибирской зоны, в том числе нашей Кемеровской области. Уже в этом году колхозы будут продавать пшеницу по 77 руб. 50 коп. за центнер, рожь—70 руб., просо—78 руб., ячмень—61 руб. 50 коп., овес—45 руб., картофель—40 руб. Значительно увеличиваются заготовительные цены на мясо и другие продукты.

Установление новых, более высоких, цен на продукты сельского хозяйства позволит колхозам намного увеличить доходы. По предварительным подсчетам в колхозах района доходы возрастут с 39 млн. руб. до 55 млн. руб. С введением единых заготовительных цен на сельхозпродукты устраниется такая несправедливость, при которой колхозы при одинаковом количестве сданной продукции получают разные доходы. Например, колхоз им. Мичурина в 1957 году всего сдал

зерна почти столько же, сколько и колхоз им. Куйбышева, а денег получил в два раза меньше, так как весь хлеб он сдавал в счет обязательных поставок, в то время как артель им. Куйбышева сдавала в закупку 5.400 центнеров, т. е. по повышенной цене.

Докладчик подробно остановился на вопросах экономного расходования трудодней и правильного использования техники и поставил ряд задач по механизации трудоемких процессов как в животноводстве, так и в животноводстве. О том, как отрицательно влияет на доходность отсутствие механизации в животноводстве, видно на примере колхоза «Гигант». Там при посевной площади зерновых в 7.000 га на производство хлеба было затрачено в 1957 году 18,7 процента трудодней и получен доход в 2 млн. рублей, а в животноводстве—50,5 процента трудодней и получен доход лишь в один миллион рублей. Этот факт говорит о том, что вопросы механизации на фермах—неотложное дело. Нельзя мириться с тем, что в колхозах района не используются пять доильных агрегатов, около десяти 25-кубовых баков для подачи воды, 17 автосмесов и т. д. На заготовке кормов должно приспособление, но у нас 27 стогометров, 36 павесных волокон лежат и в работе не применяются.

Анализируя ход заготовки кормов, т. Поручиков обратил внимание участников пленума на большое отставание с закладкой силоса и стогованием сена. Он подчеркнул, что наш район по заготовке кормов является отстающим и необходимо принять срочные меры для ускорения сироварения подсолнечника, сеяных трав и все силы сосредоточить на стоговании сена. Он подчеркнул, что наш район по заготовке кормов является отстающим и необходимо принять срочные меры для ускорения сироварения подсолнечника, сеяных трав и все силы сосредоточить на стоговании сена.

Коллективы промышленных предприятий и учреждений должны в этом оказать большую помощь колхозам, путем организации воскресников по заготовке кормов для общественного животноводства.

Много места в докладе отведено ходу подготовки к уборке урожая и хлебозаготовкам. В числе отстающих с подготовкой техники к уборке были названы колхозы зоны Титовской РТС. В районе проходила проверка готовности техники к уборке, где обнаружилось много недостатков.

Наличие лафетных жаток позволяет скосить хлеб за 13 дней, если в день на жатку будет убираться 25 га. Комбайнов имеется 357. При норме 10 га хлеб можно обмолотить за 25 дней. Но это большая нагрузка, сроки растягиваются, значит, машины надо хорошо подготовить и не допускать простое в работе.

— Настало время, — говорит

т. Поручиков, — убирать ячмень и рожь раздельно. Сейчас подготовка к уборке и хлебозаготовкам должна быть усиlena с тем, чтобы, как и в прошлом году, организованно провести эту важнейшую кампанию. Тогда район сдал государству 4,5 миллиона пудов хлеба. В этом году есть возможность вести хлебослужбу также организованно. Надо поддержать инициативу коллектива совхоза «Краснинский» и колхоза «Ударник полей», взявшись высокие обязательства по хлебослужбе.

Говоря о заготовках продуктов животноводства, докладчик называл колхозы им. Куйбышева, «Путь к коммунизму» и «Гигант», которые за 7 месяцев сдали мяса государству менее 10 процентов от годового плана. Многие колхозы допускают снижение надоев молока и ставят под угрозу срыва обязательство надоить в августе по 270 кг молока на корову.

В заключение т. Поручиков говорил о недостатках и задачах в партийно-политической работе первичных партийных организаций. Критике подвергнуты секретари парторганизаций колхозов «Путь к коммунизму», «Новый путь» и «Красное знамя» тт. Гурюк, Соколов (сейчас они не избраны секретарями) и Жигарев за безынициативность в работе и примиренчество к недостаткам в хозяйственной деятельности колхозов. Докладчик признал, что бюро райкома партии, его отделы—организаторский и пропаганды и агитации—повинны в плохой работе парторганизаций, инструкторы мало еще оказываются помощи секретарям.

Выступая в прениях, председатель колхоза «Ленинский путь» т. Бенчак, побывавший недавно на сессии Всесоюзной сельскохозяйственной Академии наук в Новосибирске, рассказал о том, как ученые помогают решать проблемные вопросы подъема сельского хозяйства Сибири и, в частности, повышения плодородия почвы и укрепления кормовой базы для животноводства.

Военком т. Кувшинов в своем выступлении заострил внимание на использовании автотранспорта колхозов. Он отметил, что наступает пора хлебозаготовок, а многие машины неисправны, используются небережно и выходят из строя.

— Райком и райисполком, — говорит т. Кувшинов, — должны

потребовать от председателей колхозов навести порядок в использовании автомобилей и быстрее привести автотранспорт в рабочее состояние.

Президент колхоза «Ударник полей» т. Ковзиков, одобряя постановление Пленума ЦК КПСС, сказал, что установ-

ление новых заготовительных цен на сельхозпродукты позволяет артели увеличить доход в этом году до 10 миллионов рублей и выдать колхозникам не менее 12 рублей на каждый трудодень. Хлеба будет выдано по 2 кг. Он также ставит вопрос о необходимости специализации колхозов, что колхоз «Ударник полей» в основном будет производить молоко и мясо. Сейчас артель закупила 120 коров, до конца года купит еще 100, через год будет иметь 1.100 коров, а к 1960 году—1.700 коров. В 1958 году государству будет сдано 60 тысяч центнеров зерна, 15 тысяч центнеров молока и 1.700 центнеров мяса.

Начальник сельскохозяйственной инспекции райисполкома т. Куценко сказал:

— Проверка показала, что многие колхозы еще не готовы к уборке урожая, хотя времени для этого было много. Председатель колхоза «Рассвет» т. Романов

лишь на партийном собрании на днях узел, что техника не подготовлена к уборке. Склады здесь не ремонтируются, и зерно ссыпать будет некуда. Это говорит о том, что некоторые руководители колхозов конкретными делами не занимаются.

В районе не хватает 35 комбайнеров, но многие хорошо знают эту специальность, а не работают в колхозах. Надо привлечь к труду всех механизаторов,шедших из сельского хозяйства. Тов. Куценко также говорил об ускорении электрификации колхозов со стороны «Сельэлектро» и недостатках выполнения плана заготовок продуктов животноводства.

Директор Промышленновской ремонтно-технической станции т. Боломиц отметил положительную сторону в использовании техники после того, как она была приобретена колхозами, и в то же время высказал требование о готовности машин к уборке, поскольку в ряде колхозов стремятся обойти РТС, ремонтируют тракторы кое-как и не проводят технических уходов.

В прениях также выступили председатель колхоза «Рассвет» т. Романов, директор конторы «Заготскот» т. Терский, председатель райисполкома т. Мещеряков и председатель колхоза им. Чкалова т. Ахмаметьев.

В принятом постановлении единодушно одобряются итоги июньского Пленума ЦК КПСС, намечены мероприятия для успешного осуществления задач, поставленных ЦК КПСС по дальнейшему увеличению производства сельхозпродуктов и проведению заготовок в текущем году, а также по снижению затрат труда. В постановлении указаны сроки завершения подготовки к уборке урожая и заготовки кормов.



Днепропетровская область. Современная сельскохозяйственная техника. Домостроители, комсомольцы и домохозяйства обязались к 40-летию ВЛКСМ ввести досрочно в эксплуатацию две доменные печи—одну в Днепропетровске на металлургическом заводе имени Петровского, другую—в Кривом Роге на заводе «Криворожсталь».

Молодые домостроители ежедневно перевыполняют задания и опережают графики работ. На заводе имени Петровского бригада бетонщиков Петра Осипова произвела закладку фундамента печи за четверть суток вместо пяти по графику.

На СНИМКЕ: молодые бетонщики бригады Петра Осипова Василий Козел (слева) и Адам Дунец производят бетонирование литьевого дворца доменной печи.

Фотохроника ТАСС.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

За достигнутые успехи в строительстве и развитии промышленности строительных материалов Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР 8.400 наиболее отличившихся строителей, работников промышленности строительных материалов, научно-исследовательских и проектных организаций.

Орденом Ленина награждено 976 человек, орденом Трудового Красного Знамени—2.386, орденом «Знак Почета»—3.223, медалью «За трудовую доблесть»—823 и медалью «За трудовое отличие»—997 человек.

143 строителям и работникам промышленности строительных материалов за выдающиеся успехи, достигнутые в строительстве и промышленности строительных материалов, присвоено звание Героя Социалистического Труда.

За успешное выполнение задания по строительству Куйбышевской гидроэлектростанции на реке Волге, крупные достижения в развитии отечественного гидроэнергостроительства Президиум Верховного Совета СССР наградил Куйбышевгидрострой Министерства электростанций СССР орденом Ленина.

## Отъезд из Москвы Э. Стивенсона

8 августа из Москвы в Варшаву отбыл лидер демократической партии Соединенных Штатов Америки Эдвард Стивенсон, совершивший вместе со своими сыновьями и друзьями большую туристскую поездку по СССР.

## Когда нет настоящей борьбы за молоко

Нельзя сказать о том, что колхоз имени Жданова самый отстающий по надою молока в районе. Правда, на первые места он не претендует, но, просматривая ежемесячные сводки по надоям молока, убеждаешься, что эта сельхозартель имеет определенные успехи.

Лето — самая благоприятная пора для повышения удоев молока и продуктивности скота. Сейчас можно наверстать многое, что было упущено зимой. Но каким же образом используется это драгоценное время для поднятия удоев в колхозе им. Жданова?

В колхозе имеется всего один дойный гурт, в котором насчитывается 153 коровы. За этим гуртом закреплено 4 пастуха. Пастухи животных ведутся круглосуточно.

Пастух — центральная фигура в животноводстве. Если в зимние месяцы высокие надои полностью зависели от доярок, то сейчас, можно сказать без преувеличения, от работы пастухов. Какой бы опытной доярка ни была, как бы добросовестно к работе ни относилась, но если плохо напасет пастух коров, то, безусловно, хороших показателей по надою молока она не получит. Вот почему для работы пастухами нужно подбирать добросовестных и опытных людей. Но в колхозе им. Жданова почему-то не придают этому особого значения.

— Что греха таить, — признается заведующий молочнотоварной фермы И. И. Сарик, — пастухи у нас малоопытные. В животноводстве они трудятся недавно, поэтому в работе частенько допускают промахи. А это в первую очередь сказывается на надоях молока. Так, например, 5 августа из-за плохой работы пастухов А. Грищенко и В. Лонк колхоз потерял 100 кг молока. Этот случай не единичен.

В колхозе неплохие выпасы,

хорошо поставлен вопрос с водопоем. Во многих хозяйствах нашего района широкое применение нашла загонная пастбища. Применяя новый метод стравливания выпасов, можно достигнуть наиболее рационального их использования. Но в колхозе им. Жданова неоправдано пренебрежительно относятся к загонной пастбище, игнорируя ее. Надой в данное время составляет 8,6 литра на корову. Но если бы была по колхозу введена загонная пастбища, надой мог бы быть намного выше.

Многие доярки добросовестно относятся к своим обязанностям, любят свой труд. Например, у А. Е. Друговой, Л. Г. Изашкиной, Н. Р. Захаровой среднесуточный надой сейчас составляет 11 литров молока на каждую закрепленную за ними корову.

Но часть доярок к работе относится с прохладцей, грубо обращается с животными, нарушают трудовую дисциплину. Мы были свидетелями, как доярка Л. Другова, прежде чем приступить к дойке, грубо окликнула корову и, когда та не послушалась окрика, несколько раз ударила ее скамейкой. Конечно, при таком обращении много молока от коровы не получишь.

Никакой массово-политической работы среди животноводов не ведется. Даже передовые доярки не знают, сколько они ежедневно надоидают, за что борются их колхоз в этом году, с кем соревнуются.

Правлению колхоза надо больше уделять внимания животноводству, ликвидировать недостатки, имеющиеся в работе среди пастухов и доярок, прислушиваться к их советам, замечанием. Только при этом условии можно повысить надои молока.

А. Береснев.

## Ускорить электрификацию района

Электроэнергия из промышленных городов Кузбасса пришла в наш район, стала необходимой для многих предприятий и населенных пунктов. Идут поезда на электрической тяге, работает завод «Спецмашдеталь», транспортные цеха, освещен районный центр и некоторые населенные пункты.

Но большинство отдаленных сел и деревень района освещается пока что как придется: дорогостоящими местными электростанциями, керосиновыми лампами; многочисленные механизмы вращаются тракторами, стационарными двигателями на дорогом го-рючем.

Район нуждается в электрификации. Сейчас этим занимается прорабский участок Кемеровского спецэлектромонтажного управления. Но работа идет гораздо медленнее, чем могла бы. Еще много недостатков в снабжении ма-

териалами, много неувязок между участком и колхозами, недоделок в самой постановке работы.

Организация, которая занимается таким жизненно важным для района делом, как электрификация, не имеет своего помещения и ютится «на квартире». Кстати сказать, «хозяева квартиры» — инкубаторная станция — не очень гостеприимны и даже не доверяют ключа «квартирантам».

Наряд рабочих, получение здания, инструктаж проводится на улице, иногда под дождем. Отсюда естественно вытекает много других неудобств. Участок не имеет даже флаг или канюстр для хранения питьевой воды, и рабочие целыми днями в поле не могут напиться или пить болотную плохую воду.

Очевидно, что Кемеровское спецэлектромонтажное управление не много уделяет внимания Промыш-

## Передовая доярка

Первенство в социалистическом соревновании среди доярок колхоза «Пламя» занимает А. П. Рязанцева, надоившая в июле по 310 килограммов, а с начала года — по 1.861 кг молока на каждую закрепленную за нею корову.

— Очень скромная и трудолюбивая доярка, — рассказывает о ней зоотехник колхоза И. Костючик, — перед дойкой обязательно подметает вымя у каждой коровы, что избегают делать многие доярки. Я не знаю случая, чтобы А. П. Рязанцева когда-нибудь удалила или обошлась грубо с животными.

Впервые на ферму Агриппина Павловна пришла в 1940 году. Сначала несколько месяцев работала телятницей, а потом приняла группу коров. И вот уже почти 18 лет А. П. Рязанцева бесменно трудится дояркой. За долгие годы работы в животноводстве она накопила большой опыт, который передает молодым дояркам.

— Дояркой я работаю всего третий год, — рассказывает Валентина Тюпина, — но и за этот не большой срок научилась многому как доярка. За июль я надоила 257 кг, а с начала года — 1.596 кг молока на корову. И в этом не только моя заслуга. Мне хорошо помогает Агриппина Павловна Рязанцева. Когда бы я к ней ни обратилась за советом, она никогда не откажет и не сошлеется на то, что ей некогда, как делают некоторые наши другие опытные доярки. На все мои вопросы всегда получаю ясный ответ.

Правление колхоза много раз награждало А. П. Рязанцеву денежными премиями и выносило благодарности.

— Обязательство, взятое мною надоить по 2.900 килограммов молока на корову, я успешно выполняю, — заявляет А. П. Рязанцева.

В ее словах чувствуется уверенность, что свое обязательство она выполнит.

А. Михайлов.

ленновскому участку, а местные организации тоже не интересуются им. Не говоря уже о том, что рабочим не выдают вовремя зарплату, что участок не имеет необходимых материалов и спецодежды для рабочих, здесь нет даже веревок для подъема столбов, и люди поднимают их кое-как поддерживая десятки раз связанными вожжами, что в любую минуту может привести к несчастью. Не хватает и инструментов, которые можно было бы изготовить на месте, не ожидая, когда их привезут из Кемерова.

Не способствует улучшению работы по электрификации и та позиция, какую занял прораб участка т. Хрищевский. Он вполне положился на самотек в работе и живет по принципу: дадут — поставим, не дадут — мы не виноваты.

Машины, которые имеет участник для производственных целей, он частенько использует как свои личные: для поездки за ягодами и для других надобностей, а рабочие идут с работы пешком.

## Самодельные бронзовые подшипники

Во многих хозяйствах, где имеются автомашины, тракторы, станки и другие механизмы, часто ощущается острая нужда в бронзовых подшипниках.

На заводе «Спецмашдеталь» вопрос с такими подшипниками решен просто и остроумно. Их изготавливают кузнецы. Могут делать такие подшипники в любом хозяйстве, где есть кузнецкий горн, электросварка и токарный станок.

В обрезок трубы с внутренним диаметром соответствующим наружному диаметру вкладыша набивается бронзовая стружка с небольшой примесью буры. Труба с обоих концов заваривается электросваркой крышками и кладется в кузнецкий горн, где разогревается до температуры плавления бронзы (яркооранжевый цвет железной трубы), затем раскаленная труба с жидким бронзовым вставляется в патрон токарного станка, где, вращаясь, остывает.

Центробежная сила отбрасывает металл к стенкам трубы, и он застывает ровным плотным слоем без раковин. Железо снимается с подшипника резцом, здесь же он растачивается, и деталь готова. Точно также можно делать вкладыши прочно сваренные в одно целое.

С. Дмитриев.

## Так ли надо работать?

Долгое время успешному проведению заготовки кормов в нашем колхозе им. Жданова мешала плохая погода. С наступлением погожих дней на уборку сена бывали брошены все силы. Хорошо трудятся звенья, руководимые Леонидом Топольским и Александром Павловым.

Но не все звенья работают одинаково. Вот, например, комсомольско-молодежное звено, которым руководит секретарь комсомольской организации А. Брехт, сменную норму выполняет всего на 30—40 процентов.

Стыдно смотреть на молодых людей В. Синицкого и А. Грищенко, которые, как сонные, ходят по лугу с вилами в руках и спотыкаются о каждую кочку. А метчики сена А. Брехт и И. Третьяков в это время спокойно дремлют под копней.

Заготовка кормов — ответственное дело. А вот комсомольско-молодежное звено почему-то не желает этого понять. Не к лицу этому звено быть в числе отстающих.

А. Другов, А. Разгуляев, З. Другова и др.

ности к бюрократии имеют т. Ахмаметьев (колхоз им. Чкалова) и т. Федирко (колхоз им. Ленина).

В деревне Камешки электросвет не подключен из-за пустой формальности. Там почти все готово: осталось только установить трансформатор осветительной сети и свет колхозникам можно давать. Но Федирко не желает подписывать «процентовки» до того как дадут ток, а прораб, основываясь на установочных указаниях «сверху», не подключает деревню к линии до тех пор, пока председатель не подпишет бумажку. Это и смешно и странно: из-за упрямства двух человек целое село до сих пор лишено электрификации.

Районным организациям надо решительнее вмешаться в работу нашего прорабского участка с тем, чтобы электроэнергия как можно быстрее пришла в колхозы. Там ее ждут люди, ждет будущий урожай, так как многие колхозные подевые тока нынешней осенью рассчитано электрифицировать.

Ф. Жужган.

## Чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН открыта

9 августа утром вылетела в Нью-Йорк делегация Советского Союза на чрезвычайную специальную сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций во главе с министром иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В Нью-Йорк вылетели также делегации Украинской ССР во главе с министром иностранных дел УССР Л. Ф. Паламарчуком и делегация Белорусской ССР во главе с министром иностранных дел БССР Б. В. Киселевым.

**НЬЮ-ЙОРК.** Открывшаяся 8 августа чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН утвердила следующую повестку дня: «Вопросы, рассматривавшиеся Советом Безопасности ООН на его заседании 7 августа 1958 года».

На вчерашнем заседании выступили представитель СССР А. А. Соболев, делегат США А. Додж, генеральный секретарь ООН Хаммаршельд.

По предложению председателя на вчерашнем заседании сессия не приступила к обсуждению существа вопроса, значащегося в повестке дня. Следующее заседание Генеральной Ассамблеи ООН состоится 13 августа.

БЕРЛИН. Общественность Гер-

(ТАСС).

\* \* \*

**ДЖАКАРТА.** Газета «Хариан ракьят» в передовой статье, озаглавленной «Победа здравого смысла», пишет по поводу созыва чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН: «Обстановка, заставившая США и их сторонников согласиться на созыв такой сессии, — красноречивое свидетельство превосходства сил, выступающих за мир и, в частности, превосходства социалистического лагеря над империализмом».

(ТАСС).



На международные темы

## Дымовая завеса

### американской дипломатии

Вторжение США в Ливан и Англия в Иорданию явилось актом грубой агрессии против всех арабских народов. Ни официальные деятели империалистических держав, ни американская и английская печать не скрывали с первого часа этой авантюры того, что она направлена против Иракской Республики и других арабских стран.

Что говорили и писали в США о событиях в Ираке две недели тому назад? Вот некоторые характерные высказывания.

В послании президента США конгрессу говорилось, что «события в Ираке демонстрируют безжалостность агрессивной цели» и что «те элементы в Ираке, которые определенно сочувствуют Объединенной Арабской Республике, кажутся, убили или отстранили от власти лиц, составлявших законное правительство этой страны».

«Быстро свержение иракской монархии», — заявил вице-президент США Никсон, — является ясным свидетельством того, что там действовали внешние силы». Американские газеты именовали рождение Иракской Республики «кровавым злодеянием», «кампанией убийств и ненависти»; проливали лицемерные слезы в связи со свержением феодальной монархии. В том же духе высказывались некоторые английские официальные лица и многие реакционные газеты.

Шумная клеветническая кампания против молодой Иракской Республики служила одной из целей подготовки вооруженного нападения на нее. Как писала «Нью-Йорк пост», «на следующий день после переворота в Ираке Турция предложила принять совместную военную операцию с Иорданией, чтобы смести новый режим».

Президент и государственный секретарь США Даллес обсуждали этот план по телефону с премьер-министром Макмилланом».

Однако, развязав вооруженную интервенцию в Ливане и Иордании, США и Англия оказались буквально под огнем мирового общественного мнения. В защиту независимости арабских стран подняли свой голос народы социалистического лагеря, народы Индии, Индонезии, Бирмы, Японии и других стран Азии и Африки, борющиеся народы Латинской Америки, прогрессивная общественность в странах Западной Европы и США.

Интервентам не удалось запугать танками, самолетами, кораблями Арабский Восток. Арабские народы, получившие могучую моральную поддержку всех миролюбивых сил, не встали на колени перед агрессорами. С возмущением и ненавистью встретили они колонизаторов, вторгшихся на арабскую землю.

Воля народов, сплотившихся в борьбе против американских и английских агрессоров, заставила призадуматься Вашингтон и Лондон. Политика «демонстрации силы» оказалась несостоятельной. Американская дипломатия вынуждена была прибегнуть к маневрам.

В результате подобного маневрирования обанкротившихся политиков специальный представитель госдепартамента США Мэрфи 2 августа оказался в иракской столице — Багдаде.

Пробы в Багдаде всего лишь один день, Мэрфи вдруг прозрел. Он поспешил сделать многословное заявление журналистам, подчеркнув, что «руководители Ирака концентрируют свое внимание на внутренних проблемах», что они «заняты вопросом повышения жизненного уровня и уничтожения коррупции», «особенно настаивают на чисто внутреннем характере революции и на том факте, что она была совершена без иностранного вмешательства». Мэрфи добавил: «Ирак явно полон решимости действовать совершенно независимо».

Как примирить эти сладкие реалии с недавними грозными обвинениями американских руководите-

лей о том, будто переворот в Ираке был «сфабрикован извне», будто Ирак стал жертвой пресловутой «косвенной агрессии» и т.д.?

Ответ может быть лишь один. Народы мира удержали руку агрессоров. Первоначальные планы США и Англии удушить Иракскую Республику силами потерпели на данном этапе крах. Стремясь спасти свое лицо американо-английская дипломатия бьет отбой; США и Англия признали Иракскую Республику, они занялись спасением с ней так, будто и не было всех грозных событий прошлого месяца. В американской печати заговорили о том, что признание Соединенных Штатами Иракской Республики — это, дескать, попытка «смягчить» положение на Арабском Востоке.

Но кого могут обмануть эти новые маневры? О каких попытках «смягчить» положение может идти речь, если на следующий день после того, как США признали Иракскую Республику, они высадили новые контingенты войск в Ливане? Нет, не о «смягчении» обстановки на Ближнем и Среднем Востоке пекутся в Вашингтоне и Лондоне. Там думают о том, как обмануть бдительность народов, чтобы выиграть время и перегруппировать свои силы для новой атаки против арабских народов.

Агрессивные круги западных держав, — говорится в Коммюнике о встрече Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна, — вплоть до настоящего времени отказываются от принятия каких-либо подлинных мер для сохранения мира и, напротив, безраздельно усиливают международную напряженность, ставят человечество на грань военных катастроф».

Маневры Мэрфи служат именно этим целям. Его «миротворческая» миссия выглядит совсем в ином свете, если вспомнить, что делал он в Ливане. Как известно, Мэрфи без стеснения вмешивался во внутренние дела этой страны и проявил завидную энергию, добиваясь, чтобы выборы нового ливанского президента состоялись именно теперь, когда Ливан оккупирован войсками США. Вслед за этим Мэрфи посетил Иорданию и Израиль, где вели переговоры о путях расширения американо-английской агрессии. Он заверил короля Хусейна в американской поддержке и договорился с израильскими властями о продолжении и расширении поставок войск и оружия через территорию Израиля.

Как сообщает печать, миссия Мэрфи еще не закончена: он вылетает теперь в Каир.

Поездка Мэрфи, как и вся «новая» тактика США, рассчитана на то, чтобы обмануть арабские народы, усыпить их бдительность. Однако это тщетная затея. «Продолжающаяся высадка американских войск», — пишет дамасская газета «Алеф-Ба», — свидетельствует о том, что США стремятся к осуществлению агрессивных целей на Арабском Востоке. США играют с огнем. Однако Соединенные Штаты и руководители американской внешней политики должны знать, что игра с огнем — весьма опасное занятие. Если США вызовут пожар, то в конечном счете они сами сгорят от него».

Над этим следует серьезно призадуматься любителям империалистических авантюри.

О. Орестов.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Клуб им. Кирова  
13—14 августа

кинофильм

Дай руку, жизнь моя

Начало сеансов: 6, 8, 10 час.

Типографии газеты «Красное знамя» срочно требуются плотники и штукатуры.

## Неудачная попытка запуска крупного воздушного шара в США

**НЬЮ-ЙОРК.** По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, 7 августа США предприняли попытку запустить на высоту 40 км пластмассовый воздушный шар объемом в 5 млн. кубических футов.

На воздушном шаре находились рыбы, лягушки, насекомые и обезьяна. Цель испытаний со-

стояла в сборе информации о радиации космических лучей на больших высотах.

Поднявшись на высоту 18 км, шар взорвался.

Это уже вторая неудачная попытка в США запустить в стрatosферу воздушный шар таких размеров.

(ТАСС).

## Электрификация железных дорог в Болгарии

**СОФИЯ.** В Болгарии впервые в республике началась электрификация одной из важнейших железнодорожных магистралей южной Болгарии София — Пловдив. В течение третьей пятилетки предстоит также электрифицировать железную дорогу София — Члевен.

## Издание книг в Чехословакии

**ПРАГА.** За период с 1953 по 1957 год в Чехословакии было издано 22.538 различных книг. В 1957 году общий тираж изданных в Чехословакии книг составил 43 миллиона экземпляров.

Большими тиражами издаются переводы русской классической и советской литературы. Так, например, тираж романа В. Ажаева «Далеко от Москвы», изданного в переводе на чешский и словацкий языки, составляет 500.000 экземпляров. Тираж «Повести о настящем человеке» Б. Полевого превысил 300.000 экземпляров.

## Рейс американской подводной лодки «Наутилус»

**ВАШИНГТОН.** Официально объявлено, что первая американская подводная лодка с атомным двигателем «Наутилус» прошла в погруженном состоянии подо льдом через район Северного полюса, совершив поход из Берингова моря в Гренландское море.

Рейс «Наутилуса» продолжался с 22 июля по 5 августа.

**НЬЮ-ЙОРК.** Американская печать поднимает шумиху вокруг перехода подводной лодки «На-

утилус». В частности, газета «Нью-Йорк таймс» рассматривает его как показатель «возможности использования Северного Ледовитого океана для военных целей».

Эта шумиха совпадла с заключительными стадиями утверждения военного бюджета США и посит характер рекламной кампании в пользу выделения все больших средств для американского военно-морского флота. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 20. Телефоны: редактора и отдела партийной жизни — 56, секретаря — 79, отделов сельского хозяйства и промышленно-транспортного — 101, транспортный телефон — 1—51, типографии — 187.

Зак. № 829

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 3000 экз.